
 

 

NOTULEN ALV 30 september 2023 

Goedgekeurd op : 17-02-2024 

Voorzitter Ton opent om 14.30 uur de vergadering en heet iedereen welkom en geeft een korte 

opsomming van de behaalde resultaten vanaf februari. Er zijn zonnepanelen geplaatst, die nu 

werken. We hebben een samenwerkingsovereenkomst met Kaag en Brasem Energie. 

Afscheid genomen van Edwin als boer, maar hij blijft actief lid. Boer Marije hebben we mogen 

verwelkomen. Er is een 2e trekker aangeschaft, die is actief ingezet.  

Dan hebben we een rijke oogst met veel verschillende groenten en fruit, te danken aan het harde 

werk van de boeren, de actieve vrijwilligers en aan de goede grond. Een groot nadeel van deze goede 

grond is dat het onkruid ook hard groeit. De komende maanden gaan wij als Bestuur samen met de 

boeren nadenken hoe we het onkruid onder controle kunnen krijgen. En hoe we meer mensen 

kunnen stimuleren om op het land te komen helpen, want dat is hard nodig. 

De Boeren 

Boer Marije stelt zich nogmaals voor. Ze is sinds mei j.l. werkzaam op onze boerderij. 

Ledjaar: Veel van de lopende zaken worden met de leden gedeeld via de whatsapp groep: Berichten 

van de boer. Voor nu neemt Ledjaar ons mee op een willekeurige dag op de boerderij: 28 september. 

Al het vee wordt gecontroleerd of het in goede conditie verkeert. Op het land zijn een aantal groepjes 

aan het schoffelen; er worden kuubkisten gerepareerd; men maait op de akkerbouw; de behuizing 

voor de omvormers van de zonnepanelen wordt gebouwd; koffie en thee wordt gezet om de werkers 

even te laten bijkomen. Tijdens de koffie wordt de uitgifte voor de komende week gepland en 

klaargezet in Cappie. Het Bestuur legt contacten met andere boerderijen; mails worden beantwoord 

en facturen betaald. Er gebeurt heel veel tegelijk. Het is goed ons te realiseren hoe rijk, divers en 

dynamisch onze boerderij is geworden in de korte tijd dat we bestaan. Ook de naastgelegen boeren 

zien dat. Ledjaar vertelt dat er veel moet gebeuren om de boerderij zo rijk te houden. Zijn oproep is 

dat eenieder meer dan welkom is om iets te gaan doen voor de boerderij, al is het maar een uurtje. 

Ledjaar en Marije voelen zich ondersteund door de leden wat zeer motiverend werkt. 

Boer en Visie 

Het Bestuur stelde zich de vraag in juni 2021, toen de Herenboeren Leimuiden waren gestart en het 

goed ging lopen: “Hoe gaan we verder en wat willen onze leden?” De vraag is opgepakt door Michael, 

Lieneke en Marjo. Zij hebben de werkgroep in het leven geroepen en de naam Boer en Visie bedacht.  

Later hebben Toyah en Anne zich bij hen aangesloten.  

De hoofdvragen zijn: Wat zien, vinden en willen de leden? Hoe kunnen we alle leden betrekken bij 

het ontwikkelen van een gedragen visie voor onze boerderij? In totaal hebben 102 leden meegedaan 

in 4 sessies om met elkaar daarover te spreken. In deze sessies is gebruik gemaakt van verschillende 

werkvormen om de input van de leden op te halen.                                                                                     

Het eindresultaat zijn 2 documenten: Een poster waarop de 4 hoofdthema’s worden benoemd.          

En een onderlegger, waarin de actiepunten helder staan verwoord. Er zijn de afgelopen 2,5 jaar al 

heel veel actiepunten afgehandeld. Naast een rijke productie hebben we ook de inrichting van de stal 

en het land op orde. 

Erica de Haas, tekenaar (www.tekendoos.com), heeft een mooie praatplaat gemaakt over een 

van de sessies en een leuke poster van onze boerderij. 

http://www.tekendoos.com/


 

 

Onderwerpen die besproken worden tijdens de sessies zijn: ‘Wat gaat goed; waar moeten we vanaf; 

wat moeten we nog meer leren?’ Centraal staat de toekomst van de boerderij met de speerpunten en 

de ambities. De 4 sessies hebben enorm veel informatie opgeleverd, waar we mee aan de slag 

moesten. De verkregen informatie is als volgt verwerkt:   

1) Clusteren van de informatie.   

2) Coderen van de informatie: wat is de essentie van wat er is benoemd en opgeschreven?  

3) Er is gekomen tot 4 hoofdthema’s:                                                                                                                 

1) boerderij op orde; 2) welkom en gewaardeerd; 3) waarde(n)vol boeren en 4) boerderij in de buurt.  

4) Op de poster staan de kernthema’s.  De onderstaande punten zijn de ambities. 

In de onderlegger staan ook de actiepunten die door het Bestuur en de boeren gebruikt worden om 

de planning en de prioriteiten voor de komende jaren te bepalen.                                                            

Het educatieve element op de onderlegger is ook belangrijk.  

Vragen uit de zaal:                                                                                                                                                

“Zijn er al plannen om die sessies te herhalen?”  Daar moet het Bestuur nog over in conclaaf. 

Deelnemers aan de sessies hebben aangegeven dat ze het samenzijn, het leren en in gesprek zijn met 

elkaar waardevol hebben gevonden. 

“Hebben jullie ook het gevoel gekregen over hoe we meer handen aan het werk kunnen krijgen?”     

Is niet zozeer in B&V naar voren gekomen. Deze vraag is wel besproken in het overleg van de 

contactpersonen. Ook het Bestuur en de boeren gaan hiermee aan de slag de komende maanden. 

“Is er bekend hoeveel procent van de leden actief is en hoeveel uur per week we nodig hebben?”   

Dat moet nog worden uitgezocht. 

“De ambitie en de prioriteiten zijn nu bekend, maar wie gaat het omzetten in daadwerkelijke acties?” 

Omdat de opdracht vanuit het Bestuur is gekomen, wordt er nu aan het Bestuur terug gerapporteerd. 

Het Bestuur zal de actiepunten terugleggen bij de werkgroepen en commissies.                                   

Het is echt de bedoeling dat we het met elkaar gaan dragen. Het Bestuur wil het graag terugkoppelen 

naar de leden op de volgende ALV. 

De poster, de onderlegger en de Praatplaat komen op de website achter het leden-deel te staan en  

worden op de informatieborden in de stal opgehangen. 

Update van de Werkgroepen: 

Biodiversiteit:  

We trachten biodiversiteit verhogende landschapselementen toe te voegen aan de boerderij. We 

geven advies over behoud en het verhogen van de biodiversiteit. In Nederland is de diversiteit heel 

sterk afgenomen in de afgelopen eeuwen. Uit ons eigen onderzoek is gebleken dat  het aantal 

insecten, vlinders en broedvogels in de eigen omgeving is toegenomen.  Op 25 november gaan we 

veel nieuwe hagen planten voor verdere verhoging van de biodiversiteit en daar hebben we minimaal 

30 vrijwilligers voor nodig. 

Groenten:  

Volgende week is er weer de jaarlijkse groente-enquête. Wij zijn ongelooflijk trots op de diversiteit 

aan groenten die wij aanbieden. We hebben heel goed contact met de boeren. De uitkomst van de 

enquête wordt met hen besproken en Ledjaar baseert zijn teeltplan deels op de uitkomsten ervan.   



 

 

De 2e kas wordt komend voorjaar gerealiseerd. Het werk in de kas kost zeer veel tijd, maar de 2e kas 

gaat niet gebruikt worden om bijvoorbeeld extra courgette en aubergines te telen. Wel gaan we 

proberen om wat eerder vóór te telen voor een mogelijk eerdere uitgifte. 

Fruit:  

De fruitboomgaard heeft een wat langzamere opstart. De bomen en de bessenstruiken moeten eerst 
een paar jaar groeien voordat ze echt veel vruchten gaan geven. Afgelopen jaar hebben we wel al 
bessen en frambozen kunnen plukken. Helaas zijn de blauwe bessen niet gelukt, want de grond is niet 
zuur genoeg voor de blauwe bes. Er worden infobordjes geplaatst in de boomgaard en bij de 
bessenstruiken, zodat het duidelijker wordt welke soorten er staan. 
Stoofperen zijn nieuw aangeplant dit jaar en ook 2 Opal pruimenbomen. Ook hebben we wat pech 

gehad afgelopen jaar met een storm, waardoor we wat bomen hebben verloren. De boomgaard is 

inmiddels voorzien van stevigere palen, zodat  de bomen weer verder kunnen groeien. De kippen 

lopen nu ook in de boomgaard. De hoop is dat de kippen ons kunnen helpen met het beheren van 

het grasland. 

Het Vee:  

Linda neemt ons mee in wat de dagelijkse verzorging voor de dieren inhoudt.                              

Kippen: Er zijn ook projectmatige werkzaamheden zoals: de komst van nieuwe kippen regelen;          

reinigen van de kipcaravan en het maken van een afscherming voor het buiten lopen van de kippen.                   

Varkens: schaduwdoeken aanbrengen en een aanhanger regelen om de varkens te verweiden. 

Koeien: schrikdraden controleren, likstenen ophangen en water geven bij warm weer.                         

Op de planning staat nog het plaatsen van een verharding in het varkensverblijf en een pomp 

plaatsen op wind/zonne-energie om de modderpoel gevuld te houden. 

Uitgifte: 

Wij hebben een hele leuke grote groep mensen waarmee we de uitgifte organiseren en we denken 

dat we een van de meest zichtbare werkgroepen zijn, omdat jullie ons zien tijdens de uitgifte. We 

proberen de uitgifte steeds verder te verbeteren en zo onderzoeken we of we meer informatie 

kunnen geven over de groenten en welke rassen het zijn. 

Vanaf zaterdag 1 oktober 2023 stoppen we met de inschrijving voor de uitgifte. Die inschrijving deden 

we i.v.m. de opstart en tijdens de Covid-periode. We merken dat het niet meer nodig is en we gaan 

ervan uit dat iedereen komen zal. Als men niet kan komen is er het verzoek om dat te melden naar 

Uitgifte@herenboerenleimuiden.nl . Wel blijven we op woensdag doorgeven wat er in het pakket zit. 

Activiteiten:  

De werkgroep Activiteiten organiseert vaak samen met andere werkgroepen de activiteiten, hetgeen 

zorgt voor een mooie verbinding onderling. Onder de activiteiten valt ook de Drechtkeuken. Op 

zaterdag 7 oktober wordt de grootste pompoen (1 meter doorsnee!) van Ledjaar uitgehold en 

proberen we daarin zo ver mogelijk te varen op de Drecht.  

We zijn nog op zoek naar mensen, die de komende maanden weer willen helpen met het maken van 

soepjes, hapjes, taartjes en limonades. Maar ook voor andere activiteiten zijn we op zoek naar 

mensen, die het leuk vinden om mee te helpen. Iedereen is welkom! Stuur dan een mail naar 

Activiteiten@herenboerenleimuiden.nl  
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Inrichting:  

De Commissie Stal heeft heel veel tijd besteed de afgelopen jaren aan het inrichten van de stal, aan 

het hernieuwen van het dak, het plaatsen van de zonnepanelen en het verbeteren van het 

parkeerterrein. En daar zijn we heel trots op! 

Wat nog te doen valt: Het kantoor van de boeren, een melklokaal voor o.a. de workshops, een 

Romney-loods voor opslag van de trekkers en landbouwwerktuigen. 

Zonnepanelen; We hebben zelf 160 zonnepanelen en we zien nu in de maand dat ze er liggen, dat ze 

veel meer stroom hebben opgewekt dan dat we hebben verbruikt. We zullen de uitkomsten in de 

toekomst verder meedelen via de nieuwsbrieven. 

Communicatie:  

De Commissie Communicatie ondersteunt het bestuur en alle werkgroepen.  We houden de website 

bij, de nieuwsflitsen en de nieuwsbrieven. We zorgen voor het plaatsen van de borden bij de ingang 

en we gaan ons steeds meer richten op de communicatie met buitenstaanders om meer leden aan te 

trekken. Het communicatieplan is herzien. Onlangs is Omroep West langs geweest en verscheen er 

een mooi artikel in Trouw. Heb je een vraag m.b.t. communicatie, mail dan naar 

communicatie@herenboerenleimuiden.nl  Voor komende winter willen we meer foto’s verzamelen 

van leden en te gaan promoten op de website. 

Zintuigentuin:  

De zintuigentuin is gestart in 2021. Het doel is een tuin aan te leggen om alle zintuigen te prikkelen, 

dus om te zien, te ruiken en te proeven. Een plek om in rond te lopen en te mijmeren. Afgelopen 

februari was de tuin nog zo goed als leeg, maar inmiddels is er een tuin gerealiseerd met bankjes en 

een picknickplek. Er worden meer bordjes geplaatst met info over wat er te vinden is.                         

Het ‘blote voetenpad’ is gerealiseerd om je te laten ervaren wat de verschillende ondergronden doen 

voor je voeten. 

Zelfpluk Kruidentuin:  

De zelfplukkruidentuin is pas in juni 2023 echt goed opgestart.  Er is wat gezocht naar de vorm.         

De kruiden worden geteeld in een cirkel. Voor de padden is er een mooie overwinterplek gemaakt.    

In de pluktuin komt een kist te staan met water en schaartjes. Allerlei kruiden zijn er voor een 

gerechtje en/of een theetje. Maak na gebruik wel de schaartjes even schoon. Heb je nog biologische 

kruiden of planten over, die je wil doneren, geef ze een label en laat ze achter in de kruidentuin.     

Het is wel van belang dat er even wordt afgestemd met de boer voor het plaatsen van nieuwe 

planten. 

Om 16.30 uur sluit de voorzitter Ton de vergadering. Alle sprekers worden bedankt voor hun bijdrage. 

Het is een mooie en inspirerende ledenvergadering geweest. De volgende ledenvergadering wordt 

verwacht eind februari 2024 met onder andere een presentatie van de investeringsbegroting. 
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